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Η Ορθοδοξία παράγοντας σταθερότητας και 
ειρήνης για το Καζακστάν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Η Ορθοδοξία συμβάλει στην ειρηνική συνύπαρξη των 
θρησκειών στο Καζακστάν τόνισε ο Πρόεδρος της χώρας, 
Τοκάγιεφ, ο οποίος αποδέχθηκε  πρόσκληση για να επισκεφθεί 
τον Καθεδρικό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Αστάνα.

Συνάντηση στην κατοικία του Προέδρου της Δημοκρατίας του Καζακστάν,
Κασίμ-Ζομάρτ Τοκάγιεφ, στην Αστάνα, είχε χθες, Δευτέρα 19 Ιουνίου, ο 
Μητροπολίτης Αστάνα και Καζακστάν κ. Αλέξανδρος.
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Κατά τη συνάντηση, ο αρχηγός του κράτους σημείωσε τη σημαντική συμβολή της 
μητροπολιτικής περιφέρειας του Καζακστάν στην ενίσχυση των κρατικών-
ομολογιακών σχέσεων, την προώθηση των πνευματικών αξιών και του 
διαθρησκευτικού διαλόγου.

Ο κ. Τοκάγιεφ τόνισε ότι χάρη στις κοινές προσπάθειες διασφαλίζεται στη χώρα η 
ειρηνική συνύπαρξη πολλών εθνοτικών ομάδων διαφορετικών θρησκευτικών 
πεποιθήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, ο Πρόεδρος επέστησε την προσοχή στη σημασία 
της διατήρησης εποικοδομητικής αλληλεπίδρασης για τη διατήρηση των 
πνευματικών δραστηριοτήτων της Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Καζακστάν, καθώς 
και στην ανάγκη ανάπτυξης κοινωνικών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Με τη σειρά του, ο Μητροπολίτης κ. Αλέξανδρος εξέφρασε την υποστήριξη 
στην ηγεσία της χώρας για την ενίσχυση της ειρήνης και της ενότητας προς 
όφελος της ευημερίας του Καζακστάν.

Είκοσι χρόνια από την ίδρυση της Μητροπολιτικής Περιφέρειας

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε προς τον κ. Τοκάγιεφ 
ότι φέτος συμπληρώνονται είκοσι χρόνια από την ίδρυση της μητροπολιτικής 
περιφέρειας στο έδαφος της δημοκρατίας του Καζακστάν.

«Αυτό το γεγονός, που έλαβε χώρα πριν από δύο δεκαετίες, έδωσε νέα ώθηση στην 
ανάπτυξη διαφόρων πτυχών της εκκλησιαστικής ζωής στις εκτάσεις της Μεγάλης 
Στέπας. Η ενίσχυση της αλληλεπίδρασης και της συνεργασίας μεταξύ 
εκκλησιαστικών ιδρυμάτων, κρατικών δομών, παραδοσιακών ομολογιών για χάρη 
της ευημερίας της πατρίδας μας, του ευλογημένου Καζακστάν, ήταν και 
παραμένει τομέας προτεραιότητας για τη Μητροπολιτική Περιφέρεια του 
Καζακστάν»,



είπε.

Ο Τοκάγιεφ θα επισκεφθεί τον Καθεδρικό Ναό

Αναφέρθηκε ακόμη ότι η Ορθοδοξία, όντας η δεύτερη μεγαλύτερη και πιο 
σημαντική θρησκεία στο Καζακστάν μετά το Ισλάμ, συμβάλλει στη διατήρηση της 
πλούσιας ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς του λαού του Καζακστάν.

Ο Πρόεδρος Τοκάγιεφ αποδέχθηκε την πρόσκληση του Μητροπολίτη κ. 
Αλέξανδρου να επισκεφθεί τον Καθεδρικό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, το 
πνευματικό, πολιτιστικό και διοικητικό κέντρο της πρωτεύουσας που φέρει το 
όνομα των Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου και το Μουσείο Νεομαρτύρων και 
Ομολογητών του 20ού αιώνα.


